

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

НЕ ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ КОРМОВ

Более чем неважно складываются нынче дела у животноводов АО «Сланцевское». Особенно они стали плохи с началом зимне-стойлового периода в содержании крупного скота. Так, из-за острого дефицита кормов и средств на их покупку продуктивность дойного стада резко пошла на убыль. Если в октябре среднесуточные надои от каждой коровы составляли более шести килограммов (что тоже не густо), то в третьей декаде ноября они понизились уже до 4,4 килограмма. Даже трудно представить, что речь идет о бывшем совхозе «Сланцевский», животноводы которого, пожалуй, и предположить никогда не могли, что их буренки станут такими скупыми на молоко.

Безусловно, низкая кормовая база — один из важных факторов в ухудшении показателей работы животноводческих коллективов. И все же успехи отдельных работников на этом общем фоне свидетельствуют о том, что немало тут и других причин. Скажем, почему и в этих сложных условиях В. Е. Фомин, занимающийся откормом молодняка крупного рогатого скота на ферме Кривицы, обеспечивает высокие среднесуточные привесы?! Под опекой у него около 200 животных, в том числе 44 бычка, поставленных для откорма. И каждый бычок каждые сутки прибавляет в весе на килограмм и более. Это просто отличные результаты. И обеспечивает их Валентин Егорович прежде всего за счет умелого ухода за животными и рационального расходования кормов, которые без предварительной обработки он не скармливает своим подопечным.

— Двор, в котором стоит молодняк, закрепленный за Валентином Егоровичем Фоминым, очень старенький. Но в нем всегда порядок, а скот аж блестит от чистоты. А это тоже залог успехов в работе с животными, — похвалила опытного мастера А. Ф. Смирнова, старший зоотехник-селекционер АО «Сланцевское».

А. БЕДОВА.



ОЧЕРЕДНОЕ ПОДОРОЖАНИЕ

В целях частичного возмещения автотранспортному предприятию возрастающих затрат на перевозки пассажиров, вследствие увеличения цен на топливо, глава администрации Сланцевского района Ленинградской области принял распоряжение установить и ввести в действие с 1 декабря 1993 года плату за проезд пассажиров в автобусах общего пользования в городе Сланцы 40 рублей за одну поездку, независимо от расстояния, тариф за провоз одного места багажа в размере 40 рублей.

Стоимость месячного именованного автобусного билета

ПОКУПКИ НА

Многие сланцевчане, пожалуй, уже привыкли время от времени заглядывать в фирменный магазин швейной фабрики «Молодость» АО «Маяк», зная, что коллектив этого торгового предприятия старается предложить такой ассортимент товаров, который мог бы заинтересовать любого покупателя. Вот и сейчас, помимо обычной продукции, выпускаемой швейной фабрикой, здесь вам с удоволь-

ствием предложат: домашним мастерам — растворитель для красок и лаков, молодым семьям — сравнительно недорогие комплекты постельного белья, тем, кто еще не полностью подготовился к зиме — перчатки из кожзаменителя. В общем, есть смысл побывать в этом магазине — вы вполне можете устроить себе маленький праздник, приобретя обновку для себя и своей семьи.

А. КАРЕЛИН.

ЛЮБОЙ ВКУС

Сотрудники ОМОНа проверили транспортные средства, реализацию спиртных напитков и, как и в прежние приезды в город, участвовали в охране общественного порядка.

А. ПАВЛОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Приглашаем вас на собрание избирателей с повесткой дня:

1. Проект Конституции России.
2. Предвыборные партии и блоки.
3. Кандидаты от Ленинградской области.

Собрание состоится 29 ноября в 18 часов в конференц-зале администрации.

Клуб избирателей.

КОНКУРС ПО ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района, совместно с ликвидационной комиссией выставляет на коммерческий конкурс два одноэтажных здания, расположенные по Кингисеппскому шоссе, д. 25, с прилегающим земельным участком. Здания одноэтажные, кирпичные, имеются инженерные сети (электро-, водоснабжение), отопление печное.

Одно здание площадью 180 кв. м находится в хорошем состоянии и в настоящее время эксплуатируется. Второе здание площадью 180 кв. м. требует ремонта. Здания находятся в про-

мышленной зоне. Территория может быть использована под производственные нужды.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

1. Начальная цена — 7,2 млн. руб. с НДС.
2. Освоение площади земельного участка в течение 2 лет.
3. Согласовать отвод земельного участка (есть возможность получить в пользование до 2 га) с архитектором города и земельным комитетом.
4. Конкурс проводится открытый по результатам вскрытия конвертов-предложений покупателей в их присутствии.

К участию в конкурсе до-

пускаются юридические и физические лица, признанные в соответствии с законодательством покупателями, своевременно подавшие заявки на участие в конкурсе и внесшие в установленном порядке сумму залога в размере 10 процентов от начальной цены продаваемого объекта.

Для участия в конкурсе в адрес комиссии необходимо представить следующие документы:

- заявка на участие в конкурсе,
- копия платежного документа,
- предложения в письменной форме по условиям конкурса.

А Й, ДА ЖЕНЯ!

Закончились «бои» в четверть-финалах личного первенства города по шахматам. Последний тур заставил поволноваться большинство участников, но все закончилось благополучно. Сильнейшие доказали свое право играть дальше. Интересны среди участников Н. Лебедев, В. Савельев, А. Аникин — электрики. Если удачно сыграют, то в финале к ним присоединятся Л. Ф. Ходжаев и энергетик из АО «Цесла» И. П. Кузьмин.

Приятно, что после довольно длительного перерыва вновь вернулся в шахматы руководитель «Водоканала» Юрий Павлович Фролов.

В одном из полуфиналов играют и две девочки. Нина Чудовская вернулась из Кирова, где играла в полуфинале России. Дебют оказался довольно удачным, и ее девятое место выглядит очень достойно. В Череповце в региональном пер-

венстве Северо-Запада России выступала Женя Овод. Набрал 7,5 очка из 9, не проиграв ни одной партии, она заняла первое место. Безусловно, это успех одаренной девочки, хотя для нас это и не было неожиданностью. Для нас — это для Ю. В. Малинина, П. И. Степанова и меня. Большой успех Женечки — это только этап, так же, как и для ее тренера Юрия Васильевича Малинина. В январе в Санкт-Петербурге состоится отборочный турнир на первенство мира и одновременно — к первенству тура Европы. Соревнования более чем серьезные. Кто-то из великих шахматистов сказал, что гениален тот, у кого 5 процентов таланта и 95 — трудолюбия. У Жени эти 5 процентов, безусловно, есть, а вот каково трудолюбие — покажет только время.

К. БАРАНОВ,
председатель шахматной федерации города.

В ГОРОДЕ БЫЛ ОМОН

На прошедшей неделе в течение трех дней в городе работал отряд милиции особого назначения из Санкт-Петербурга. Отряд приезжал согласно графику выезда в отделы внутренних дел области.

Сотрудники ОМОНа проверили транспортные средства, реализацию спиртных напитков и, как и в прежние приезды в город, участвовали в охране общественного порядка.

Заместитель начальника ОВД И. А. Печерский пояснил, что никаких дополнительных прав, кроме тех, какими пользуется любой сотрудник Сланцевского ОВД, у ОМОНовцев нет. Тем не менее их помощь отделу ощутима хотя бы в том, что на улицах увеличивается число нарядов милиции.

Н. СТЕПАНЕНКО.



СКОРО НОВЫЙ ГОД

Приближается Новый год. Все дети и взрослые с нетерпением ждут новогодних праздников, встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой, с красавицей елкой.

Дом культуры горняков приглашает организацию и предприятия города для заключения договоров на проведение новогодних детских утренников.

Ваших детей ждет увлекательное путешествие в волшебную Страну сказки, встреча с Дедом Морозом, Снегурочкой, хороводы вокруг елки и много приятных сюрпризов и подарков.

ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ

«Время, вперед!» — так называется выставка текстиля, которая функционирует в нашем историко-краеведческом музее. Более 500 человек уже познакомились с выставочными экземплярами. В тканях запечатлены важнейшие исторические события за 70-летний период нашей России. Познакомиться с ней — значит больше и лучше узнать о событиях тех дней, которые остались в памяти нашего народа.

В ЧУДЕСНОМ МИР СКАЗКИ

В чудесный мир сказки приглашает детей кукольный театр Дворца культуры завода «Сланцы».

В воскресенье, 28 ноября, ребята смогут увидеть два спектакля: «Робкий страусенок» и «Кто сказал мяу?».

Начало спектаклей в 14 часов.

Комитет по управлению муниципальным имуществом.
Ликвидационная комиссия.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Кандидат в депутаты Совета Федерации

А. С. Беляков

глава администрации Ленинградской области

МОЙ ДЕВИЗ: СИЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА СЕГОДНЯ — ЭТО ВОЗРОЖДЕННАЯ РОССИЯ ЗАВТРА!

И ВЫСТУПАЮ за принятие новой Конституции Российской Федерации, поскольку она оеспечит единство и неделимость нашего государства, будет выступать гарантом мирного развития страны.

СЧИТАЮ СВОИМ ДОЛГОМ выражать интересы всех жителей Ленинградской области вне зависимости от их политических убеждений. Считаю невозможным как глава администрации состоять в какой-либо партии.

УВЛЯЯСЬ СТОРОННИКОМ усиления государственной власти при широком развитии институтов демократии и местного самоуправления, предоставляя каждому органу самоуправления собственное бюджетное.

УБЕЖДЕН, что веление времени — повышение персональной ответственности руководителей, уход от коллективной безответственности.

БУДУ ОТСТАИВАТЬ самостоятельность Ленинградской области — полноправного субъекта Федерации. И против ее объединения с Санкт-Петербургом и за сохранение названия Ленинградской, как исторически сложившегося.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПРОГРАММЫ

В области экономики

Принятие эффективных мер по обузданию инфляции:

— стабилизация экономики путем внедрения более совершенного кредитно-финансового механизма;

— внедрение государственного контроля за использованием бюджетных средств;

— внедрение в рамках государства жестких тарифных соглашений между Правительством России, Профсоюзами и работодателями с целью регулирования заработной платы по отраслям;

— поддержка производителей с целью насыщения рынка доступными по цене и доброкачественными товарами;

— снижение налогов для производителей с целью повышения эффективности работы предприятий, создания новых рабочих мест, уменьшения уровня безработицы;

— многовариантность и тщательный индивидуальный подход к приватизации государственной собственности;

— принятие энергичных мер по спасению научно-технического потенциала России — ее национального достояния;

— структурная перестройка сельского хозяйства области, обеспечение полноценными продуктами питания ее жителей;

— проведение земельной реформы в интересах человека, работающего на земле, восстановление отношения к ней и к труду как к нравственной категории;

— поддержка личного подсобного хозяйства, фермерства;

— введение натурального кредитования (лесом) на долговременной основе для

развития сельского индивидуального домостроения.

В социальной сфере

— повышение реальных доходов населения в соответствии с трудовым вкладом каждого гражданина;

— внедрение адресных программ социальной защиты, особенно пенсионеров и молодых семей с детьми;

— сохранение стабильности на хлеб путем государственного дотирования;

— сохранение в полном объеме бюджетного здравоохранения с дополнением его из фонда медицинского страхования;

— гарантирование каждому человеку получения бесплатного общего и начального профессионального образования;

— возврат контрольных функций охраны природы с федерального на областной уровень;

— сотрудничество со всеми культурными и национальными центрами, духовными конфессиями, и прежде всего, с православной церковью для возрождения нравственности народа;

— усиление борьбы с преступностью за счет увеличения ассигнований на повышение материально-технической оснащенности, мобильности и численности органов внутренних дел;

— возрождение народных дружин;

— создание государственной контрольной инспекции по борьбе с экономической преступностью и коррупцией;

— создание эффективной государственной службы по защите прав потребителей;

ШТРИХИ БИОГРАФИИ

Год и месяц рождения — май 1945-го. Отец погиб на фронте, мать — рабочая.

1962 г. — начало трудовой деятельности.

1963 г. — окончил Петрозаводский техникум железнодорожного транспорта.

1964 г. — кочегар паровоза Рославльского паровозного депо (Смоленская область), слесарь, бригадир комплексной бригады Волховстревского локомотивного депо (Ленинградская область).

1964—1967 гг. — служба в Советской Армии.

1967 г. — помощник машиниста тепловоза Волховстревского локомотивного депо, слесарь, инженер-теплотехник, главный инженер-теплотехник — 11 лет работы на птицефабрике «Войсковицы» (Гатчинский район).

1980—1990 гг. — директор птицефабрики «Заводская» (Гатчинский район), имени 50-летия СССР (Выборгский район).

Без отрыва от производства окончил Ленинградский сельскохозяйственный институт по специальности инженер-механик.

1990—1991 гг. — заместитель председателя Ленинградского областного Совета народных депутатов.

1991 г. — председатель областного Совета народных депутатов с ноября.

1991 г. — глава администрации Ленинградской области.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЗАЧЕМ А. А. СОБЧАКУ ПОНАДОБИЛАСЬ ОБЛАСТЬ?

Вопреки возражениям бывшего Леноблсовета, областной администрации во главе с А. С. Беляковым мэр Санкт-Петербурга А. А. Собчак упорно и настойчиво требует 12 декабря провести опрос населения города и области по вопросу объединения области с Санкт-Петербургом, а вернее, подчинить область городским властям. Что его так болезненно эта проблема волнует? Занятия о селянах или жителях области? Конечно, нет. От такой заботы он вместе с М. Салье отказался несколько лет назад.

Сланец, форсфорит или бокситы его тоже не интересуют. Сельхозпродукцию старается закупать в дальнейшем или ближнем зарубежье. А с расчетом за закупленную продукцию у селян горожане, а особенно нынешнее правительство, не спешат.

Около двух триллионов должны сельскому хозяйству, более 900 миллиардов за должно правительство только за зерно урожая 1993 года. По этой причине со множества тысяч гектаров урожай остался неурванным. Многим не на что купить горячее.

Я-то понимаю А. А. Собчака — его в области в первую очередь привлекает земля, наша кормилица. Совсем недавно он яростно ратовал за свободу в купле и продаже земли. Особенное внимание заострял на продаже ее иностранцам по методу испанцев. Кстати, приятно скоронадежный Указ о земле, пока нет парламента. Видно, во сне и наяву снится А. Собчаку земля, как источник дохода и пополнения опустевшей городской казны.

Промышленность едва дышит, запад не помогает, средства от приватизации промотали. Что делать? Одна надежда на землю и иностранные инвестиции, а там и продажу земли. Главная задача, подчинить область, а закон, как дышло, можно подвести.

На что надеется А. Собчак, ожидая победы в опросе? В первую очередь, на свое красноречие, опыт в проведении референдумов и переименование Ленинграда. На доверие обывателей, особенно, если им пообещать земельные участки. А особенно на неравную раскладку сил избирателей. Он хорошо знает, что всего 7 миллионов населения в городе и области, в самой же области его менее 2 миллионов, а в сельской местности работающих крестьян менее 100 тысяч человек.

Вот такая несправедливость. Вот такая несправедливость в любом опросе. Хотя судьбу земли должны решать в первую очередь люди, на ней работающие, а не те, кто сбежал с нее и явится и властвует на асфальте.

Земля — наша жизнь и богатство, политика владельца ее должна быть тонкая, разумная и осторожная. Вспомним историю прошлого. Сколько возникало кровопролитных земельных бунтов, кровью полита наша русская земля в многочисленные захватнические войны. За последние перестроечные и реформаторские годы А. А. Собчак привык воспринимать многомиллионную аудиторию, красуюсь перед телекамерами. Вот только результаты плачевные. Это хорошо видно, как под его руководством красивейший

город превращен в балаган с мрачной криминальной картиной. За разграбления богатств страны заместитель мэра посажен в тюрьму, а сам мэр от стыда не ушел по-честному в отставку, а продолжает поучать умозрительными и напористыми речами в новую власть — Государственную думу России. России, которую он называет «этой страной», забывая, что эта страна дала ему бесплатное профессорское образование и дала возможность быть тем, кем он стал. Не знаем, как за границей, но здесь, у себя, он больше предпочитает иностранцев, чем своих.

Много подобных А. Собчаку знаковых лиц из бывшего парламента СССР и России, особенно многие министры исполнительной власти, те, кто ограбили и продолжают грабить население, объединились в партию «Выбор России» и ведут борьбу за вторые кресла — в парламенте. Неужели они думают, что мы за такие знакомые лица побегим головорезы? Голосовать пойдем, но не за них. Если все же будет проводиться опрос населения по объединению Санкт-Петербурга с областью, задача каждого избирателя — не допустить такого объединения. Даже родов-ственникам и знакомым в Санкт-Петербурге нужно просить помочь в этом селянам.

Нельзя допустить, чтобы семимиллионное население справляло прихоти одного политика. Локти нам чаще приходится кусать после свертывшихся усталости и обуви. Партизаны через местных подпольщиков установили с голландцами связь и при налете вывели их «в плен». Голландцы (в

группе было около 20 человек) дружно приветствовали освободителей, некоторые из них изъявили желание принять активное участие в боевых действиях на стороне партизан.

Рабочие из Голландии были не только в группе поселка сланцевого рудника, но и из других мест. В одиночку и мелкими группами они уходили в лес и прибивались к партизанам. Партизанское руководство организовало из голландцев лагерь, командовал которым передешедший на сторону партизан бывший командир роты Германской армии чех Курт Ольдрен.

В январе начался разгром фашистов под Ленинградом. В связи с этим резко возросла активность партизан на железной дороге. Началась настоящая рельсовая война. Желаящих совершить диверсии на железной дороге среди партизан было много. На эту «работу» образовалась своеобразная очередь. Среди желающих были и голландцы, имеющие опыт подрывной работы в горном деле. Руководство партизанской бригадой разрешило

О голландцах, доставленных немцами на работу на сланцевый рудник, наша газета писала. Писала о том, как этих голландцев освободили партизаны и как они воевали в составе наших партизанских подразделений. Однако сведения об этом моменте войны по-прежнему скудны. Сегодня мы публикуем еще одну корреспонденцию. Возможно, она воскресит память об этом событии. И, возможно, кто-то еще помнит подробности. Автор В. В. Абрамов просит откликнуться всех, кому что-то известно об этих голландцах.

В конце 1943 года запад Ленинградской области был охвачен пламенем партизанской войны. Пришедший из района Пскова партизанский отряд Второй Ленинградской бригады пополнился местными жителями и так называемыми «добровольцами» из числа рабочих и служащих.

В районе сланцевых рудников (сейчас это г. Сланцы) работали голландские рабочие. Работа у них была тяжелая, фашисты плохо их кормили, рабочие не привыкли к суровой зиме и мерзли. У них был острый недостаток в теплой одежде и обуви. Партизаны через местных подпольщиков установили с голландцами связь и при налете вывели их «в плен».

Голландцы (в группе было около 20 человек) дружно приветствовали освободителей, некоторые из них изъявили желание принять активное участие в боевых действиях на стороне партизан.

Рабочие из Голландии были не только в группе поселка сланцевого рудника, но и из других мест. В одиночку и мелкими группами они уходили в лес и прибивались к партизанам. Партизанское руководство организовало из голландцев лагерь, командовал которым передешедший на сторону партизан бывший командир роты Германской армии чех Курт Ольдрен.

В январе начался разгром фашистов под Ленинградом. В связи с этим резко возросла активность партизан на железной дороге. Началась настоящая рельсовая война. Желаящих совершить диверсии на железной дороге среди партизан было много. На эту «работу» образовалась своеобразная очередь. Среди желающих были и голландцы, имеющие опыт подрывной работы в горном деле. Руководство партизанской бригадой разрешило

К 50-летию освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков

ГОЛЛАНДСКИЕ ПАРТИЗАНЫ... В СЛАНЦАХ

О голландцах, доставленных немцами на работу на сланцевый рудник, наша газета писала. Писала о том, как этих голландцев освободили партизаны и как они воевали в составе наших партизанских подразделений. Однако сведения об этом моменте войны по-прежнему скудны. Сегодня мы публикуем еще одну корреспонденцию. Возможно, она воскресит память об этом событии. И, возможно, кто-то еще помнит подробности. Автор В. В. Абрамов просит откликнуться всех, кому что-то известно об этих голландцах.

В конце 1943 года запад Ленинградской области был охвачен пламенем партизанской войны. Пришедший из района Пскова партизанский отряд Второй Ленинградской бригады пополнился местными жителями и так называемыми «добровольцами» из числа рабочих и служащих.

В районе сланцевых рудников (сейчас это г. Сланцы) работали голландские рабочие. Работа у них была тяжелая, фашисты плохо их кормили, рабочие не привыкли к суровой зиме и мерзли. У них был острый недостаток в теплой одежде и обуви. Партизаны через местных подпольщиков установили с голландцами связь и при налете вывели их «в плен».

Голландцы (в группе было около 20 человек) дружно приветствовали освободителей, некоторые из них изъявили желание принять активное участие в боевых действиях на стороне партизан.

Рабочие из Голландии были не только в группе поселка сланцевого рудника, но и из других мест. В одиночку и мелкими группами они уходили в лес и прибивались к партизанам. Партизанское руководство организовало из голландцев лагерь, командовал которым передешедший на сторону партизан бывший командир роты Германской армии чех Курт Ольдрен.

В январе начался разгром фашистов под Ленинградом. В связи с этим резко возросла активность партизан на железной дороге. Началась настоящая рельсовая война. Желаящих совершить диверсии на железной дороге среди партизан было много. На эту «работу» образовалась своеобразная очередь. Среди желающих были и голландцы, имеющие опыт подрывной работы в горном деле. Руководство партизанской бригадой разрешило

Я уже несколько лет очень болен, не выхожу из дома. И очень благодарна врачам, которые навещают меня, оказывают помощь, не смотря на то, что нынче так трудно с лекарствами.

Мой участковый терапевт Светлана Павловна Байдина — внимательный, чуткий человек, хороший врач. Порой навещает и без вызова, зная мое состояние.

А когда Светлана Павловна была в отпуске, приходило ко мне и другие врачи — Наталья Кирилловна Рубинская, Тамара Владимировна Звягина, Галина Алек-

сандровна Лобанова. Благодарна всем за внимание и помощь. Сейчас я самостоятельно, с палочкой, передвигаюсь по квартире, и это для меня уже большая радость.

Не забывают меня и соседки, особенно соседка Рая; и продукты из магазина приносит, и лекарства, и так заботит и заботит.

Спасибо всем добрым людям, что помогают жить старому больному человеку. Пусть эта доброта и им добром отзовется.

М. ФИЛОНЧИК,
инвалид II группы.

О дальнейшей судьбе партизан-голландцев ничего установить не удалось. Курт Ольдрен (в документах он иногда проходит и как Ольдрих и Олош) возвратился после окончания войны в свою родную Судетскую область (Чехия), первое время он переписывался с некоторыми партизанскими бригадами. В прошлом году через чехословацкого консула в Петербурге я пытался связаться с ним или с его родственниками, но эта мера не увенчалась успехом.

В. АБРАМОВ,
старший научный сотрудник Объединения музеев Ленинградской области, кандидат исторических наук.



СПАСИБО ДОБРЫМ ЛЮДЯМ

Я уже несколько лет очень болен, не выхожу из дома. И очень благодарна врачам, которые навещают меня, оказывают помощь, не смотря на то, что нынче так трудно с лекарствами.

Мой участковый терапевт Светлана Павловна Байдина — внимательный, чуткий человек, хороший врач. Порой навещает и без вызова, зная мое состояние.

А когда Светлана Павловна была в отпуске, приходило ко мне и другие врачи — Наталья Кирилловна Рубинская, Тамара Владимировна Звягина, Галина Алек-

сандровна Лобанова. Благодарна всем за внимание и помощь. Сейчас я самостоятельно, с палочкой, передвигаюсь по квартире, и это для меня уже большая радость.

Не забывают меня и соседки, особенно соседка Рая; и продукты из магазина приносит, и лекарства, и так заботит и заботит.

Спасибо всем добрым людям, что помогают жить старому больному человеку. Пусть эта доброта и им добром отзовется.

М. ФИЛОНЧИК,
инвалид II группы.

О дальнейшей судьбе партизан-голландцев ничего установить не удалось. Курт Ольдрен (в документах он иногда проходит и как Ольдрих и Олош) возвратился после окончания войны в свою родную Судетскую область (Чехия), первое время он переписывался с некоторыми партизанскими бригадами. В прошлом году через чехословацкого консула в Петербурге я пытался связаться с ним или с его родственниками, но эта мера не увенчалась успехом.

В. АБРАМОВ,
старший научный сотрудник Объединения музеев Ленинградской области, кандидат исторических наук.

«ВОТ И МЫ БУДЕМ АКЦИОНЕРАМИ»

Самый большой по численности коллектив в городе ЛПО «Ленинградсланец» вскоре станет акционерным обществом

Как известно, от смены вывески в большинстве случаев ничего не меняется. От перемены названий тоже. В свое время преобразовали совхозы в акционерные общества, лучше они от этого, естественно, в большинстве своем работать не стали. Сейчас непонятно, какими мотивами руководствовались в российском правительстве, в том числе и сам президент, когда издавали нормативные документы об акционировании заранее убыточных шахтерских предприятий.

Сбросить их с шеи государства до сих пор практически невозможно, нужны дотации, ведь без отрасли встанет все народное хозяйство. Единственный путь — отпустить до конца цены на топливо, но это потянет за собой беспредел инфляции, грозящий социальными катаклизмами. Отвращая этот вариант, вряд ли можно надеяться, что шахтерские коллективы сами своими силами станут прибыльными, слишком уж велик разброс цен. Вполне может быть, что угольная отрасль акционизируется, что называется, «до кучи», в общем списке, понав туда неизменно попадут.

К своей конференции по акционированию сланцевского объединения шло очень долго. Два Указа Президента на этот счет, а также постановления кабинета министров вышли еще в прошлом году. Все это время до

конференции было наполнено бесконечными командировками, соглашениями, разработками многочисленных вариантов, большая часть из которых так и осталась на бумаге. Сегодня в городе остались лишь считанные единицы государственных предприятий, почти все остальные преобразовались в акционерные общества. Может быть, поэтому, имея на вооружении опыт первопроходцев, делегаты принесли свои документы не так долго. Определил скоротечность конференции и тот факт, что многие из представленных документов имели типовой характер, а делегаты были не вправе что-либо радикально в них менять.

На полчаса начало обсуждения главных вопросов повестки дня задержал мастер-варьивник А. Маруженко, предложив конференцию рассмотреть вопрос о продаже списанных домов ведомственного детского лагеря. В течение этих тридцати минут пришлось проверить кворум, несколько раз перерегословывать, успели подписать, в конце концов вопрос все же был включен в повестку.

В небольшом предисловии к обсуждению главных вопросов директор объединения Г. Б. Фрайман остановился на особенностях акционерного предприятия, отметил, что могут стать самостоятельными производственные подразделения объ-

единения, не завязанные с технологической цепочкой основного вида деятельности шахтерского коллектива. Кстати, таких обществ в объединении уже несколько. В течение последующих трех лет в городе остались лишь считанные единицы государственных предприятий, почти все остальные преобразовались в акционерные общества. Может быть, поэтому, имея на вооружении опыт первопроходцев, делегаты принесли свои документы не так долго. Определил скоротечность конференции и тот факт, что многие из представленных документов имели типовой характер, а делегаты были не вправе что-либо радикально в них менять.

На полчаса начало обсуждения главных вопросов повестки дня задержал мастер-варьивник А. Маруженко, предложив конференцию рассмотреть вопрос о продаже списанных домов ведомственного детского лагеря. В течение этих тридцати минут пришлось проверить кворум, несколько раз перерегословывать, успели подписать, в конце концов вопрос все же был включен в повестку.

В небольшом предисловии к обсуждению главных вопросов директор объединения Г. Б. Фрайман остановился на особенностях акционерного предприятия, отметил, что могут стать самостоятельными производственные подразделения объ-

коллективу, 10 процентов обыкновенных акций оудут распространяться по закрытой подписке среди трудящихся, 5 процентов оудут принадлежать руководящим должностям лицам, 20 процентов оидут областному комитету по управлению имуществом и 38 процентов (контрольный пакет) — компания «Росгосль», который возьмет на себя бремя забот существования сланцевского объединения.

Собрание или конференция акционеров должна будет собираться не реже одного раза в год. Дивиденды, если таковые появятся, оудут выплачиваться после всех расчетов с налогами и бюджетом.

А. Маруженко пытался высчитать, почему в документах не записано о перераспределении среди коллектива непроданных акций, ведь согласно Указу Президента акции представляют собой без ограничений. Президентом конференции втовлажен делегату, что, во-первых, он неправильно истолковал Указ, во-вторых, забавал вперед работа конференция до этой темы еще не дошла, в-третьих, все акции, которые остались после подписки, должны будут отправиться в вышестоящую организацию. Неизвестно, понял ли Маруженко суть разъяснений, однако больше вопросов по акционированию у него в ходе конференции не возникло.

О согласовании плана приватизации доложил на конференции заместитель главного инженера по науке

Г. П. Солодский. Он отметил, что объединение после акционирования будет являться федеральной собственностью. Шахта «Каширская» в Куйбышевской области будет приватизирована отдельно. Часть культурно-социальных объектов останется в ведении объединения — это стадион «Шахтер», общежитие на Спортивной, столовая № 6, Дом физкультурника, база отдыха, часть будет передана в распоряжение местной администрации и коммунальных служб — городские дороги, жилье, бани, городской тир, Дом культуры горняков, столовая № 2, детский сад № 2.

Порядке проведения закрытой подписки на акции общества рассказал юрист объединения Е. А. Сипович. Продажа акций будет производиться людям, место основной работы которых — объединение, лицам, которые по некоторым условиям могут вернуться на предприятие, пенсионерам, бывшим работникам, проработавшим в объединении не менее 10 лет (мужчины) и 7,5 лет (женщины) и уволенным по собственному желанию, по состоянию здоровья и т. д. В течение определенного времени будут приниматься заявки на желаемое количество акций. Установлены пределы — для работников предприятия — от 1 до 970 акций, горноспасателям — от 1 до 8. Если число заявок превысит предложение, то расчет будет производиться по разработанному в документах правилу. После

приобретения акций данные о их владении будут занесены в специальный реестр, и уже дело их владельцев, как они в дальнейшем ими распорядятся — продадут, подарят или передадут по завещанию.

Хоть и шел на конференцию заинтересованный разговор о способах распределения акций, кому сколько достанется и так далее, но все же каждый сидящий в зале сознавал, или должен был осознать, что акции их предприятия, открыто говоря, не такое уж завидное приобретение.

Убыточное производство на шее у государства, продукция которого, к тому же, не пользуется в настоящее время стабильным спросом. Какие же тут могут быть дивиденды, если сегодня есть многочисленные примеры того, как солидные рентабельные предприятия своими прибылями, поэтому ясно многим, что особенно большой очереди за акциями «Ленинградсланца» быть не должно.

Тем не менее на конференции произошло одно маленькое событие, о котором стоит упомянуть особо. По предложению делегата С. В. Нарушевича был большинством голосов ограничен производственный стаж до 25 лет — для получения дополнительных акций объединением. Сначала была надежда, что в зале развернется дискуссия по этому вопросу, что кто-нибудь встанет и скажет, что ветераны, отработавшие по 30, даже 40 лет, на предприятии, имеют право на дополнительные акции. Однако этого не произошло. То ли состав делегатов был далек от пенсион-

ного возраста, то ли участники конференции не до конца поняли истинный смысл предложения Нарушевича, и поторопились закрыть обсуждение вопроса, но тем не менее факт остается фактом. С легкой руки Нарушевича молодым поколением шахтеров, если так можно выразиться, было принято положение, ущемляющее интересы ветеранов.

Под занавес шахтеры обсудили вопрос о продаже домов детского лагеря. На трибуну поднялся инициатор обсуждения — А. М. Маруженко. Суть его выступления была на страницах газетного номера, вышедшего как раз в день конференции. Профком продал списанные домики работникам объединения. Информации об этом почти никакой не было, если не считать списка покупателей, вывешенного на проходной шахты «Ленинградская». Цены на домики варьировались от 20 до 30 тысяч. Маруженко углыдел в этом нарушение законности и упущенную выгоду от реализации домов, которые можно было продать в десятки раз дороже. Предложение делегата состоялось в том, чтобы обратиться по данному факту в областную прокуратуру, которая бы детально разобралась в ситуации.

Председатель профкома Ю. К. Кулевский никакого криминала, как и многие делегаты, в этом не увидел. Как он ответил, речь идет всего лишь о нескольких домиках, построенных 30—40 лет назад, пришедших со временем в негодность. Они были оценены по остаточной

стоимости. В профкоме имелось до 100 заявлений людей, наиболее нуждающихся в таком приобретении, и вопрос о распределении домов был рассмотрен на профкомном собрании, то есть не тайно, и не келейно. Тем не менее если есть недоверие, то можно, как предлагали некоторые делегаты, создать специальную комиссию для рассмотрения обстоятельств этой продажи. Делегат В. И. Ятнов поставил вопрос еще шире — создать специальный постоянный гласный действующий орган по продаже (в том числе и аукционной) всего списанного имущества предприятия. Дальше на конференции пошла разногласия, в результате которой так толком и не определились с вариантом выхода из положения. Но разумно было сказано, что никто А. М. Маруженко не препятствует в частном порядке обратиться с заявлением в прокуратуру. А вообще вся ситуация с продажей домов на конференции еще лишний раз подтвердила истину, что недостаток информации всегда рождает кривофобию и недоверие. К тому же, как справедливо отметили делегаты, 5—7 домов невозможно разделить на 100—200 человек, поэтому всегда будут недовольные.

...Конференция закончилась. Все необходимые нормативные документы делегаты приняли. Таким образом, в городе еще одним акционерным обществом вскоре станет больше.

А. ЗИНОВЬЕВ.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Мед — целебный пищевой продукт. Не забудьте, что для лечения различных недугов надо подобрать соответствующие виды меда, так как он сохраняет целебные свойства растений, с которых пчелы взяли нектар.

Например, при заболеваниях дыхательных путей рекомендуется мед с тимьяна, душицы, липы; сердечных — мед с лаванды, мяты, степной; почек — мед каштановый, разнотравья полевого, с плодовых культур; пищеварительного и кишечного трактов — мед с мяты, степной, тимьяна, душицы. Вот несколько способов лечения.

ИНГАЛЯЦИЯ. Приготовить желателно в дистиллированной воде 20—30-процентный раствор меда. При заболеваниях воспалительного типа дыхательных путей ингаляция проводится 1—2 раза в день по 20 минут.

ПОЛОСКАНИЯ. Приготовить 30-процентный раствор меда. При стоматите, фарингите, лорингите проводится 2—4 процедуры ежедневно.

ВНУТРЬ. Ежедневно по 1—2 грамма на 1 килограмм веса человека.

При заболеваниях дыхательных путей, гастрокишечных, печеночных и неврозных недомоганиях мед рекомендуется держать во рту раз 6 в день до полного рассасывания массы. При остальных перечисленных выше заболеваниях мед принимают разведенным в теплой воде 3 раза в день.

А вот еще несколько рецептов из народной медицины: мед в соединении с огородными растениями.

Мед и свекла.

Смешать сырой свекольный сок пополам с медом и пить по 1/2 стакана 3—4 раза в день при повышенной нервной и гипертонии.

Мед и редька.

Смешать сок редьки пополам с медом и пить 3—4 раза в день при коклюше, трахеите, бронхите.

Мед и морковный сок.

Смешать на глазок морковный сок с медом и пить при катаре верхних дыхательных путей, кашле, охриплости.

Мед и тыква.

Людам, страдающим бессонницей, рекомендуется принимать на ночь ложку тыквенного сока с медом. Действует успокаивающе.

Для тех, кто не знает: темные сорта меда более ценны для лечебных целей.

Как определить качество меда в домашних условиях?

Вот один из тестов. Налить в сосуд 10 мл водного раствора меда в пропорции 1:2, прибавить 1—2 капли 1-процентного раствора крахмала, поместить смесь на час в теплое место (+45 град С), затем охладить смесь и добавить 1—2 капли настойки йода.

Если мед не натуральный, то смесь окрасится в синий цвет.

(ИТАР-ТАСС).

**Вере Ивановне
ВЕЛИКОБОРЕЦ**
Дорогая мамочка и бабушка! Поздравляем тебя с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, прекрасного настроения и долгих-долгих лет жизни. Будь счастлива!
Родные.

**Антонине Николаевне
ЛЕБЕДЕВОЙ**
Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, радости в жизни, всего самого хорошего.
Муж, сыновья, невестки.



**СУББОТА, 27 НОЯБРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
7.00, 15.00, 21.00, 0.05 — Новости. 7.25 — Утренняя гимнастика. 7.35 — Пресс-экспресс. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — В мире моторов. 9.00 — «Марафон 1». 9.30 — «Мир». 10.55 — Музыкальный южнок. 11.25 — Книжный двор. 12.05 — «Смак». 12.25 — «Раскол». Х. ф. 8-я и 9-я серии. 15.25 — «Пепси Длинный чулок». 15.55 — Азбука собственника. 16.05 — Деньги и политика. 16.35 — «Ультра си». 17.15 — Красный квадрат. 17.50 — «Играй, гармонь». 18.40 — «Великолепная семерка». 19.30 — Миниатюра. 19.45 — «Умник». Х. ф. 2-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — «Торговцы мечтой». Х. ф. 1-я серия. 22.40 — Что? Где? Когда? 23.45 — Студия «Резонанс». 0.30 — Международный кинофестиваль в Салониках. 1.15 — «Декалог VIII». Х. ф.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — «Открой шкапулку». Д. ф. 8.50, 15.20 — Мульти-пульти. 9.00 — Формула. 7.30, 9.30 — Непознанная Вселенная. 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — Пилигрим. 11.15 — До Москвы далеко. 12.00 — «Несколько дней из жизни Обломова». Х. ф. 1-я серия. 13.10 — Козырная дама. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Карьера. 15.30 — Российский мекенат. 16.15 — Телеэрудит. 16.20 — Соотечественники. 15.50 — Скульптор Юрий Чернов. 17.35 — Футбол без границ. 18.30 — Фильм-премьер. 18.45 — «Звезды Америки». 19.15 — Устами младенца. 19.45 — «Праздник каждый день». 20.25 — «Исповедь Феликса Крулла». Х. ф. 21.30 — Маски шоу. 22.00 — Контрасты. 22.40 — Репортер. 23.35 — Программа «А». 0.35 — «Зеркало». Х. ф. 2.20 — «Желтая подводная лодка».

**ПОКАЗЫВАЕТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**
8.00, 19.30 — Информ-ТВ. 8.15, 15.00 — Мультифильмы. 8.30 — «Ля сет». 9.00 — «Страх в ночи». Х. ф. 10.05 — «Маринеско». Д. ф. 11.10 — Музыкальная провинция. 11.30 — «Скорая помощь». 12.00 — Концерт по заявкам. 12.30 — Теледоктор. 12.45 — «Добровольцы». Х. ф. 14.25 — Завалинка. 15.30 — Ребята о зверятах. 15.50 — «Бросайка». 16.30 — «Разноцветная собака». 16.45 — Исторический альманах. 17.30 — 13-й вопрос. 18.15 — Ярмарка вакансий. 18.30 — Спортивное обозрение. 19.10 — «Большой фестиваль». 19.55 — Камертон. 20.40 — Экспресс-кино. 21.00 — Намедни. 21.40 — Ваш стиль. 21.45 — «На пороге ночи». 22.40 — Те-

лекурьер. 23.10 — Джаз по Вайнштейну. 23.35 — Х. ф. «Утром шел снег». «776 КМ». «Игра в классики».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
28 НОЯБРЯ**
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7.00, 15.00, 0.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Авто-шоу. 8.00 — Час силы духа. 9.00 — Без паузы. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Пока все дома. 10.30 — Спортлото. 10.45 — Умники и умницы. 11.25 — Полигон. 11.55 — Детектив Ленд. 12.40 — Клуб путешественников. 13.30 — Док. ф. 14.00 — Французская кухня для вас. 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 16.00 — Мультифильмы. 16.50 — «Панорама». 17.25 — Хоккей. Чемпионат МХЛ. 19.55 — «Телелюция». 20.15 — Киноафиша. 20.40 — «Процальные гастроли». Х. ф. 22.00 — «Воскресенье». 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — «Ныне». 0.25 — «Утренняя звезда».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — «Верую». Д. ф. 8.50 — Мульти-пульти. 9.00 — Доброе утро. 9.30 — «Ключ» 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — Если Вам за... 11.00 — Атыбаты. 11.30 — Кипрас Мажейка. Репортажи из Южной Африки. 12.00 — «Несколько дней из жизни Обломова». Х. ф. 2-я серия. 13.10 — Посольский приказ. 13.40 — Шесть соток. 14.20 — «Не вырубить». 14.35 — «Под цыганским шатром П. Деметра». Передача 2-я. 15.05 — «Империю культуры». 15.35 — Лучшие игры НБА. 16.35 — В мире животных. 17.35 — Коробка передач. 17.50 — Волшебный мир Диснея. 18.40 — Многоликий Песков. 19.45 — «Праздник каждый день». 20.25 — «Аттика». Х. ф. 22.10 — Экспоцентр представляет. 22.25 — У Ксюши. 23.35 — Концерт Мадонны в Сиднее.

**ПОКАЗЫВАЕТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**
8.00 — Программа Божо-служение. 8.30 — «Синюшкин колодец». Х. ф. 9.00 — Уик-энд. 9.45 — Экспресс-кино. 10.00 — «На пороге ночи». 10.55 — Новые времена. 11.30 — «Скорая помощь». 12.00 — Воскресный лабиринт. 14.05 — Мультифильм. 14.15 — Музыка — детям. 14.25 — Сказка за сказкой. 14.55 — «Трамплин». 15.50 — ГАИ представляет. 16.05 — «Фантазии Фарятьева». Х. ф. 18.40 — «О-ля-ля». 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — «Дело № 195 Дмитрия Лихачева». 20.25 — «Стрекоза». 21.00 — Итоги. 22.05 — Криминальное досье. 22.25 — Ваш стиль. 22.35 — «Адамово яблоко». 23.35 — «Циники». Х. ф.

**ПТУ-15
ПРИГЛАШАЕТ
ПОСЕТИТЬ
ВЫСТАВКУ**
изделий, изготовленных учащимися в мастерских училища. Вы можете на выставке приобрести или заказать по образцам швейные изделия, изделия из металла и дерева. Наш адрес: ул. Партизанская, 6а (общезжитие училища, парадный вход). Часы работы с 16 до 20 часов ежедневно, кроме пятницы и субботы.
2—1

СТОЛ НАХОДОК
24 ноября на ул. Спортивная найдены ключи. Обращаться по адресу: ул. Чкалова, дом 17, кв. 14 к Ивановой. Телефон 22-948.

В МАГАЗИН «СПУТНИК», находящийся по адресу: ул. Маяковского, д. 16,

ПОСТУПИЛИ

в широком ассортименте ковровые изделия ведущих ковровых комбинатов городов Бреста и Витебска, а также импортные ковры производства Бельгии. Ковры размером от 1,7 x 2,3 до 3,0 x 4,0 метра.

Дорожки прутковые и тартинговые шириной от 0,9 до 1,9 метра.

А также представлен широкий ассортимент трикотажных изделий. Количество каждого изделия ограничено.

Спешите посетить магазин «Спутник»!

3—2

АО «МАЯК» СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ «МОЛОДОСТЬ» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

СЛЕСАРИ по ремонту швейного оборудования, **ШВЕИ.**

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 23-361.

3—1

СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД ПРИНИМАЕТ

от населения евробутылку емкостью 0,5 л по цене 45 рублей. Прием бутылок будет осуществляться на территории консервного завода. Часы приема с 9 часов до 12 часов и с 13 часов до 16 часов. Выходные: суббота и воскресенье.

2—1

Медицинский центр «Гемма» проводит лечебный сеанс кодирования от алкоголизма, табакокурения, избыточного веса по методу народного врача А. Р. Довженко 4 декабря в 11 часов в городском Доме культуры г. Кингисеппа. Лечение проводит врач-психотерапевт Д. И. Громыко. Справки по телефону 25-540 г. Кингисеппа.

2—1

АО «АГРОКОМП» ПРОДАЕТ

кирпичное здание под склад, площадью 602,4 кв. м. Есть подъездные пути. Справки по телефону: 2-49-77, 73-928.

3—2

АО «СЛАНЦЫАГРО- ПРОМТЕХНИКА»

срочно требуется

ЭЛЕКТРИК.

С предложениями обращаться в отдел кадров, телефон 22-830.

2—1

Продаются японский магнитофон «Панассоник» с дистанционным управлением, два кресла, кровать подростковая, радиолы, стол письменный, палас. Обращаться по адресу: ул. Грибоедова, д. 13 кв. 41, после 18 часов.

АО «ЭЛЕКТРО- МОНТАЖ-СЕРВИС» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения, предприятий, организаций на изготовление порогов для автомобилей разных моделей, для гаражей комплекты эл/проводки, ворота, всевозможные металлоконструкции, решетки на окна. Телефон 23-337.

ФИРМА «РЕАЛ»

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

на автомобиле марки ГАЗ-3307 (фургон). Звонить с 10 до 12 часов по телефону 41-601.

4—1

Продаются поросята в дер. Старополье. Телефон 62-698.

Продается гараж КАС «Автомоболубитель». Телефон 73-772 после 19 часов.

2—1

Продаются стельная корова вторым отелом, стельная нетель. Телефон 25-550.

Продается кирпичный гараж КАС «Чайка» у водонапорной башни в Б. Лучках. Телефон 74-318 с 19 до 23 часов.

Куплю однокомнатную квартиру. Обращаться: г. Сланцы, ул. Кирова, д. 50, кв. 119.

Срочно меняю приватизированную четырехкомнатную квартиру новой планировки на однокомнатную новой планировки + доплата, или продам. Звонить в любое время по телефону 25-236.

Меняю ВАЗ-2105 1992 г. на дом в г. Сланцы или районе. Обращаться: ул. Партизанская, д. 27, кв. 119 или по телефону 8-01433-36-185 г. Кохтла-Ярве.

Коллектив участка ОГЭ шахты им. С. М. Кирова глубоко скорбит по поводу трагической гибели Галины Васильевны и Сергея Егоровича ПАРФЕЕВЫХ и выражает соболезнование родным и близким.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления** принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, вл. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., корректоры Григорьева Л. А., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. **Слано в печать в 15.30** Тираж 7718. Заказ 2168.
Великоборец Е. Г. **Объем 0,5 л. д.**
Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов